

“虽然你抓了我,但我很感谢你……”

通讯员 朱甜甜

“虽然是你抓了我,但是我真的很感谢你,以后我一定好好做人,做个遵纪守法的好公民……”

近日,嵊州市公安局黄泽派出所民警陈立飞刷手机时,发现了这么一条朋友圈,配的图片正是自己和当事人的聊天截图。而这位向他“真情表白”的微信好友,正是曾被他抓获、后被判刑的张某。短短一段文字背后,是原本身份对立的2个人之间一段特殊的情谊。

2019年,陈立飞在办理一起案件时,抓获嫌疑人张某。办案过程中,张某积极配合,认罪态度很好,而陈立飞也了解到张某的一些情况:他家中困难,母亲残疾,还有两个正在上大学的妹妹,他是全家唯一的经济支柱。陈立飞认为,张某走上违法犯罪道路,与他的家庭环境有很大关系,通过法律惩处和教育引导,一定能将他引回正途。

不久,该案宣判,张某被判处有期徒刑一年,缓刑一年六个月。在此期间,陈立飞耐心引导、积极鼓励,并给他留了自己的电话,说遇到困难可以找他。他没想到的是,这小小的暖心举动,之后竟然真的救了张某一命。

2020年7月,刚从宁波出差回来的陈立飞接到了张某的电话。电话里的张某一副醉态,哭着跟他说:“陈警官,我真的压力太大了,不想活了。”张某透露自己已在江边,打算自杀,随后便挂断了电话。

陈立飞惊出了一身冷汗。他当即向情指中心求助,在巡特

警、辖区派出所的帮助下,最终找到了漂浮在江岸边的张某,成功将他救下!

事后,陈立飞对张某更加关注,一有空就了解他的近况,对他进行疏导和鼓励。为了方便联系,二人还互加了微信。2个月后,重拾信心的张某回到老家开始打工,虽然收入有限,但他过得很快乐。

今年年初,意外再度降临——张某家人突发疾病,生活拮据的他不得不四处借钱解燃眉之急。该借的地方都借了,实在没了办法的张某想到了陈立飞,就试着给他发了信息。不巧的是,当时陈立飞被抽调到专案组,直到3月7日才看到张某发的信息。得知情况后,陈立飞二话不说就转过去600元钱,钱虽不算多,但张某非常感动,在他看来,这份情谊让他有了继续努力的勇气。百感交集下,他才发了这样一条朋友圈,表达自己洗心革面的决心。

看到张某的变化,陈立飞也很高兴:“我是执法人员,在法律层面必须依法办事,不能给他特殊照顾,但法外有情,能帮就要帮,这样他也能感受这个社会的公平公正和温暖温情。”



张某轻生后被警方救起

主播助理狂偷样衣判刑!

通讯员 海萱

本报讯 随着视频直播平台的兴起,“直播带货”成为一种潮流,主播、主播助理等职业也应运而生,海宁的陈某就在某服饰公司担任主播助理,日常工作就是在直播间辅助主播出售服装,经常要接触样衣、进出仓库。

期间,陈某发现有不少没有售出的服装长期堆放在仓库内无人问津。利益驱使下,陈某将衣服拍照后上传到二手平台上买卖,不久就卖出了第一件衣服。见无人发觉,陈某陆续在二手平台上传第二件、第三件……在其任职期间,共窃得公司各类毛皮服饰50余件,甚至连公司的两个摄像头都被陈某通过二手平台卖了出去,价值共计12万余元。从公司离职后,陈某又在入职的公司里,以同样的方式窃得价值3400元的女士水貂上衣1件,之后将衣物在二手平台上销售。

案发后,警方追缴了衣服2件并已发还被害单位,同时陈某退赔被害单位相应损失并取得对方谅解,但陈某依旧逃脱不了法律的惩罚。海宁法院认为,被告人陈某构成盗窃罪。鉴于被告人陈某系初次犯罪,归案后能如实供述自己的罪行,自愿认罪认罚,且本案损失已追缴或退赔,被告人已取得谅解,可依法予以从轻处罚。最终,陈某被判处有期徒刑3年,缓刑4年,并处罚金。

检修消缺

3月20日,在位于舟山市定海区盘峙岛35千伏跨海输电线上,身穿屏蔽服的国网舟山供电公司检修人员头顶500千伏输电线(500千伏线路均为带电状态)、悬空在百米海空上对线路进行间隔棒检修消缺作业。

姚峰 余玲辉 摄



只有安全登山,才能有“景”无险

4名女子徒步穿越神仙居被困,最年长的68岁

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 曹红兵

永嘉的4名大姐大妈结伴到仙居准备徒步穿越神仙居,因不熟悉地形,被困于一处未开发的自然景区峭壁上,仙居警方联合专业救援力量组成30余人救援队伍,出动新型无人机,连夜进山搜救,历时8小时成功将被困人员带到安全地带。

3月18日傍晚5点多,仙居公安局指挥中心接到一女子求助电话,称自己和3名同伴在神仙居深山里迷路了。景区内群峦起伏、悬崖众多,很多地方没有开发,驴友被困时间较长,走的又是非正常景区路线,加上夜里气温低,如不能尽快找到被困人员,极易出现意外。警方立即启动应急预案,由白塔派出所、警务航空大队会同仙居护邦森林消防应急救援队组成救援队,携带专业装备和急救物资,连夜进山救援。

救援人员通过微信共享位置,初步圈定4名被困人员位于观海台附近一处没有开发的峡谷半山腰峭壁上。随后,民

警利用无人机高空搜索、挂载喊话器空中鸣笛等方式,与被困人员呼应,逐步缩小范围。至晚上9点左右,无人机显示屏终于清晰传来4人移动的影像。得知消息,全体救援人员长舒了一口气。

救援队一边用无人机挂载强光探照灯为被困人员照明,并通过喊话器安抚她们的情绪,一边引导地面救援人员前往接应。到晚间10点左右,救援人员成功与被困人员汇合。此时,因饥饿、寒冷、惊吓,4名被困人员体力严重不支,其中1人腿部抽筋。经过3个多小时的艰难下行,19日凌晨1点多,被困人员顺利到达安全地带,经检查她们的身体并无大碍。安顿好她们后,民警进行了安全教育。

据了解,被困的4名女子来自永嘉,最小的42岁、最年长的68岁,当日准备徒步穿越神仙居。进山后,因山高林密,不知不觉迷了路,眼看手机快没电了,体力又透支,4人越想越害怕,赶紧报警求救,所幸救援及时,没发生大的意外。

20多户家庭组团爬山迷路,最小的仅7岁

本报记者 陈立波 通讯员 张琼 杨叶

本报讯 3月19日下午,武义县消防救援大队接到报警,46人组团登山迷路被困,最小的仅7岁。所幸经武义县消防、公安等部门近5小时的地毯式搜救,所有人员被成功营救下山。

接到报警后,消防部门立即协调柳城专职队、柳城派出所、民安救援队联合参与救援,并很快到达事发的柳城镇车门村山脚。确定报警人基本方向后,救援人员立即携带救援装备和应急物资,在当地向导的带领下进山搜救。一路上,由于路况复杂且手机信号较差,救援人员不断通过被困人员发送的微信定位修正搜救方向,再通过无人机进行精确定位。

晚上6点多,经过救援人员3个多小时的地毯式搜寻,46名被困人员在山脊处被找到。确认所有人员身体并无大碍后,救援人员开始通过固定绳索的方式,在安全绳牵引下护送被困人员通过一处陡峭的山路,将所有人员营救下山。

据了解,当天共有20多户家庭组团参加爬山活动,都是平时认识的朋友,因山上信号不好,导致导航出现误差,结果迷路被困。

风雨中送伞
征途上护航
PICC 中国人民保险



采挖销售野生兰花刑拘!

通讯员 杭公宣

本报讯 近日,淳安县千岛湖镇青溪村一男子刘某某到自己家门口附近的山林中采挖兰花,并将兰花运至农贸市场售卖,结果被群众举报。淳安县公安局、林业局执法人员现场查获野生兰花50丛。

警方调查发现,刘某某自幼生活在淳安林区,平常以种植水果、养蜂为业,近年来发现山上的野生兰花能卖钱,每丛能卖20—50元不等,于是每年一开春就在山上遍寻兰花,无论兰花丛株大小,都采挖下山并出售。据刘某某交代,每次出售的野生兰花都能获利1000元左右,收入可观。

“淳安县山林面积大,野生动植物资源多,原生地兰花品种也比较丰富,县内生长有野生的春兰、蕙兰、建兰等。因为有利可图,盗挖兰花现象时有发生,破坏性的采挖会造成野生兰花自然繁殖速度下降,最后导致珍贵野生植物物种的缺失。”县野生动植物资源保护站负责人黄世国介绍,目前他们已采取措施,坚决制止无证采集、乱采滥挖兰花资源的违法行为。

据介绍,2021年9月7日,新版《国家重点保护野生植物名录》公布,新增野生植物268种和32类,其中除兔耳兰以外的所有野生兰花都被列入国家重点保护植物行列。“非法采挖、销售、收购野生兰花的行为违反了相关规定,涉嫌犯罪,可能会面临牢狱之灾。”县公安局相关人士表示,该局将开展专项行动,严厉打击非法采挖及贩卖野生兰花行为。同时,倡导群众正确理解兰花鉴赏文化,培养养兰爱兰新风尚。